

PROA



SALVADA ESPAÑA, QUEDARA SALVADA EUROPA. LOS CAMPOS DE BATALLA DE NUESTRA PATRIA, FECUNDADOS POR TANTA SANGRE DE HERMANOS, SERAN RECORDADOS COMO LOS CAMPOS DE BATALLA EN QUE SE DECIDIERA LA SUERTE DE UN CONTINENTE Y DE UNA CIVILIZACION.

FRANCO

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

NUM. 559.-LEON, JUEVES, 22 SEPTIEMBRE 1938. III A. T.



Ayer, en Ginebra, Negrin confesó su derrota

Ante la S. de N., el cabecilla rojo pidió una mediación y ofreció la retirada de todos los voluntarios extranjeros que luchan a su lado

Hoy, a las tres de la tarde, se entrevistarán de nuevo Chamberlain y el Führer-Canciller



La España roja, confiesa su impotencia

Burgos, 21.—Las Agencias Stefani y Reuter han transmitido una información en la que se da cuenta que el cabecilla del comité rojo de Barcelona, se ha presentado en la Sociedad de las Naciones, para pedir, a través de una supuesta maniobra de retirada de voluntarios, la mediación.

Negrin se confiesa vencido. Al cabo de dos años, los que comenzaron gritando "¡Muera España!", terminan con palabras de fingido patriotismo. Los que iniciaron la lucha con la bandera de la revolución roja, la traicionan pidiendo un último socorro a la democracia internacional. Los que quisieron que España sirviera al internacionalismo, han tenido que engañar al pueblo, invocándole su sangre. Los que han visto deshechas sus fuerzas en la batalla del Ebro, emprenden una maniobra de retirada de voluntarios, que en realidad sería la retirada de sus cadáveres.

He aquí lo que dice la Agencia Stefani:

"Ginebra.—Durante la asamblea de la Sociedad de las Naciones y casi al final de las deliberaciones generales, el representante de la España roja, Negrin, que había llegado a Ginebra por la mañana, pidió la palabra y después de afirmar que una vez eliminada la intervención extranjera, la cuestión española podría ser cortada mediante una política de conciliación, llevada a cabo por un gobierno que tenga una autoridad fuerte, añadió que tenía que hacer una declaración y una petición.

La declaración es la siguiente: El gobierno de Barcelona decide la retirada inmediata y total de todos los combatientes no españoles, que se hallen al lado de los gubernamentales e incluso de los que han adquirido la ciudadanía española después de comenzar el conflicto.

La petición es la siguiente: El gobierno español solicita de la Sociedad de las Naciones la creación inmediata de una comisión inter-

nacional de control para que demuestre que la decisión del gobierno español se aplica íntegra y efectivamente.

Negrin, después de unas palabras llenas de patetismo y despedida a los voluntarios que han acudido a combatir en las filas gubernamentales, presentó a la asamblea el proyecto de resolución que contiene los puntos ya mencionados.

Según la primera impresión, la declaración de Negrin se considera como una petición de mediación, a raíz del agotamiento de las fuerzas rojas, tanto más cuanto que en sus declaraciones se hacen votos por un gobierno fuerte y autoritario en España."

Por su parte, la Agencia Reuter dice lo siguiente:

"Ginebra.—Negrin ha anunciado que el gobierno de Barcelona ha decidido ordenar la inmediata retirada de todos los combatientes españoles que combaten al lado de dicho gobierno. La retirada se aplica a todos los extranjeros incluso a los que adoptaron la nacionalidad española desde el comienzo de la guerra civil. Negrin ha solicitado la designación de una comisión internacional que controle la retirada. Por último cantico esta declaración:

Lotería nacional

PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

Burgos, 21.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Primero, de 150.000 pesetas al número 33.668. Zaragoza.
- Segundo, de 90.000 al 1.096. Sevilla.
- Tercero, de 70.000 al 7.718. Benicarló.
- Cuarto, de 40.000 al 41.764 Las Palmas.

Premiados con 3.000 pesetas: 15.992, Huelva; 22.395, Segovia; 8.039, Lérida; 18.249, Moreda (Asturias); 250, Lérida; 32.686, Sevilla; 15.525, Valladolid; 41.790, Santa Cruz de Tenerife; 39.435, Logroño; 6.555, San Fernando; 36.937, Bilbao; 2.289, Sevilla; 17.328, Piedrahíta (Ávila); 31.793, Vigo; 5.057, Sevilla; 10.484, Sevilla; 36.715, San Sebastián; 4.493, Llerena; 26.222, Sevilla.

sión de contribución hacia la pacificación general."

La explicación de esta noticia es muy sencilla. Hace ocho días el corresponsal de "Le Matin" en Ginebra abordó a uno de los personajes importantes que acompañaron a Negrin en su viaje a Zurich y obtuvo, en respuesta, esta frase: "Si no hay guerra europea estamos perdidos".

Las últimas horas aseguran que en Europa no habrá, por ahora, guerra.

Y Negrin empieza a luchar con otras armas. Pero con tales armas, que se confiesa vencido.

Disposiciones oficiales

SE SEÑALA EN 185,95 POR 100 EL RECARGO SOBRE LIQUIDACIONES DE ADUANAS

Burgos, 21.—El Boletín Oficial del Estado de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA: Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de arancel, durante la tercera de cena del corriente mes, que será de 185,95 por 100.

AGRICULTURA: Orden disponiendo que en la presente campaña el precio de la aceituna verde, en sus clases de gordal y manzanilla, será de 45 a 65 pesetas los 100 kilos, según escala que por calidad, número de unidades que entran en kilogramo, establezca la comisión que al efecto se crea por esta misma orden.—DRV.

Concurso para la edición de libros para las Bibliotecas Públicas y populares

Vitoria, 21.—Verificado el es-purgo de bibliotecas españolas de libros perniciosos y antipatrióticos de la época liquidada que nos había invadido, especialmente los numerosos de Asturias y Cataluña, la Jefatura de Bibliotecas y Archivos prosiguiendo en su labor de sustituir dicha literatura disolvente por otra de acuerdo con el alma nacional, abre un concurso público, entre impresores, para adjudicar al mejor postor la reproducción de una serie de libros ya impresos y otros originales, con destino a las bibliotecas públicas y populares.

Los impresores deberán remitir sus pliegos a la Jefatura de Bibliotecas antes del día 10 de octubre.

"La España Nacional ha vencido, y no dejará arrebatarle ni desvirtuar su victoria por nada, ni por nadie."

Así habló el Caudillo. Y ayer, en Ginebra, el grotesco representante de la España roja, ha lanzado gritos de patriotismo que no sienten y voces de mediación que no podrá alcanzar nunca.

Sólo veían dos soluciones los jerifaltes rojos a su angustioso vivir de tiranos de unos trozos de España: O la guerra europea o la mediación. Desaparecida la posibilidad de la primera, por la contestación afirmativa que el Gobierno de Praga dió ayer a las proposiciones franco-británicas, han urdido esta nueva maniobra que de antemano había contestado el Caudillo.

Negrin ha confesado su derrota. Franco y España desprecian las voces tardías y antiespañolas que hablan de mediación y arreglos grotescos después del triunfo de la auténtica España.

Y ante ello, como ayer, como siempre, nuestro grito eterno, imperial, inamutuable:

Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡ARRIBA ESPAÑA!

11 DE OCTUBRE :: :: ::
LOTERIA DE LA CRUZ ROJA
A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc., y de la Lucha Antituberculosa

La brillante jornada de nuestras tropas ayer
Véase Parte Oficial y Crónica del Tebib Arrumi en octava plana.

NOTAS LOCALES

Se celebró una vista por daños en la Audiencia Provincial.-Interesantes proposiciones del Presidente y gestores de la Diputación

Jefatura Provincial del Movimiento

En ausencia del jefe provincial, camarada Reinerio Gago, que acompañado del administrador provincial, camarada Máximo Eguíagaray, salió en viaje oficial para La Coruña, fuimos recibidos por su secretario particular, camarada Gavilanes, quien nos manifestó que el día había sido dedicado a recibir visitas, evacuar consultas y despachar los numerosos asuntos de trámite que se presentan diariamente.

También nos manifestó que durante la mañana el jefe provincial había estado trabajando intensamente en diversos asuntos.

Sección de Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Una causa contra Eutiquio Martínez, acusado de muerte por imprudencia se suspendió ayer mañana en nuestra Audiencia Provincial, por incomparecencia de testigos.

Había de actuar en ella el letrado, señor Laso.

Se celebró otra contra José Arcañada, acusado de daños, y para quien el Ministerio Público representado por el fiscal jefe, señor Fidalgo, solicitó la pena de dos meses y un día.

El defensor, señor Pinto, abogó por la absolución de su patrocinado.

Procedía esta causa del Juzgado de instrucción de Sahagún.

JUZGADO MUNICIPAL

Dos fueron los juicios de faltas celebrados ayer en este Juzgado.

Uno, contra Juana Alba, de 20 años de edad, que vive en esta capital, calle de López Castrillón, número 3, acusada de maltratar de obra al niño de diez años de edad, Carlos Antón Rodríguez, con domicilio en el número 10 de la misma calle.

El juez condenó a la denunciada al pago de cinco pesetas de multa, más al pago de las costas judiciales, incluyendo los honorarios del médico.

Aun, se celebró otro, contra la niña de doce años de edad, llamada Lola Rodríguez Portos, con domicilio en la calle de La Misericordia, número 15, acusada de haber causado lesiones a Adelaida González Fernández, de 13 años de edad, domiciliada en la Carrera de Asturias número 31.

El Juzgado concedió, naturalmente, la eximente de la minoría de edad y declaró exenta de responsabilidad y la denunciada, ordenando fueran las costas de oficio.

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general. Estación autorizada de la Batería OXIVOL.

Teléfono Talleres 1467 Alcázar de Toledo, 16 Domicilio L E O N

Registro Civil

Nacimientos: Teógenes Alonso Ramos, hijo de Teógenes y de Adela, que viven en Herreros, número 7.

Vicente Marcelino Rubio, hijo de César y María de la Concepción, que viven en Ramiro Balbuena, número 11.

Alfonso Ciertos Pazos, hijo de Manuel y de Carmen, que viven en La Serna, número 27.

Olímpia Docampo Velasco, hija de Andrés y Remedios, que viven en Fernández Cadorniga.

Defunciones: Dionisia Martínez Torre, de 77 años de edad.

Froilán Gutiérrez Villa, de un año de edad.

Sucesos

DENUNCIA A UNOS CHIQUILLOS

El guardia municipal, Baldomero Lozano, denunció a la Alcaldía a los padres de los chiquillos Froilán Martín, que vive en Zapaterías, número 8, y Pedro Cubillos, con domicilio en la calle Nueva, número 5, que habían tirado piedras a un castaño que hay delante de la Gota de Leche, rompiendo un cristal del Teatro Principal.

Diputación Provincial

Fueron aprobadas interesantes proposiciones

El secretario de la Corporación, señor Peláez, dió cuenta de las siguientes proposiciones presentadas por los gestores señores Cos Del Río Alonso y Prieto, y que por considerárselas de sumo interés, transcribimos a continuación:

AL PATRONATO DE LA FUNDACION SIERRA-PAMBLEY

Uno de los objetivos principales del traspaso del Patronato de la Fundación Sierra-Pambley a esta Diputación, fué quitar al mismo todo el carácter laico y disolver que algunos de sus administradores de estos últimos años especialmente habían dado a dicha institución. Ello está a su vez de acuerdo con las directrices espirituales del Glorioso Movimiento y con los deseos de S. E. el Generalísimo.

Iniciada ya esta labor por el actual Patronato, sería conveniente complementarla en el presente año académico, que se ha de inaugurar en breve.

Por lo expuesto propongo: Primero: Que el acto de la inauguración del curso de 1938-39 sea de una solemnidad relativa, de la cual se extienda acta por el secretario del Patronato, firmando todos los presentes.

Segundo: Que en dicho acto se proceda a la colocación en los locales de la Biblioteca, salón de Dibujo, clase de cultura general, clase de niñas y salón de conferencias

de la Gota de Leche, rompiendo un cristal del Teatro Principal.

Sus compañeros de diablura ya fueron denunciados ayer.

PERDIDA

En la Inspección Municipal de Vigilancia fué entregado por un dependiente de la Farmacia de Rodríguez Mata, un bolsillo-monedero de señora, conteniendo cierta cantidad de dinero y una cuenta abonada del Hotel Santanderino, de Liérganes.

Se entregará a quien acredite ser su dueña.

Gobierno Civil

DONATIVOS

Se han recibido las siguientes cantidades para la suscripción Ejército y Milicias:

De don Patricio Fernández, 250 Turienzo, 100; don Inocencio Matilla, de Vidanes, 20 pesetas; don Emilio Cubero, de Viñales, 10; y de los empleados y obreros de Antracitas de León, S. A. Administradoras, 205.25 pesetas.

León 21 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).

de la imagen del Redentor Crucificado; y en los talleres de carpintería y cerrajería de las de San José y San Eloy, respectivamente.

Tercero: Completar la lección de Religión que se da a los alumnos de los talleres citados, semanalmente, con una conferencia quincenal, a cargo de especialistas de profesiones e industrias relacionadas con dichos oficios; y

Cuarto: Que al finalizar el curso, se expongan y guarden después en un pequeño museo, algunos ejemplares de las obras realizadas por los alumnos, para que León y su provincia tengan un conocimiento más acabado de esta Institución y del aprovechamiento práctico de los mismos, y de este modo la presten el calor y ayuda debidos.

El gestor provincial, LUIS DE COS.

x x x

No obstante las facilidades y publicidad dadas a la convocatoria para la provisión de 28 plazas de alumnos de las escuelas o talleres de carpintería y cerrajería dependientes de dicha Institución, tan solo se han recibido, dentro del plazo, once solicitudes.

Seguramente ha obedecido a las circunstancias actuales motivadas por la guerra, que afortunadamente han de desaparecer para el siguiente curso.

Pero como por varios motivos conviene que el cupo total de las plazas se complete y es norma de la Diputación de dar a los asilados una enseñanza y cultura que les haga aptos y bien dispuestos para las luchas de la vida, nada mejor que las vacantes que no han sido solicitadas sean provistas entre asilados de las Residencias de Niños de León y Astorga. Cambiadas impresiones con los diversos maestros de las mismas

se propone a los siguientes para ocuparlas:

De la Residencia de León

Arsenio García, de 14 años.
Aniceto Pérez, de 15 años.
Leopoldo Marqués, de 15 años.
Laureano Moreno de 14 años.
José Saturnino Oblanca, de 15 años.

Pedro Pérez, de 14 años.
Lorenzo Estébanez, de 13 años.
Plácido Monge, de 14 años.
Gregorio Pérez Santamerta, de 13 años.

Angel Fernández, de 15 años.
Mariano Bandera, de 14 años.
De la Residencia de Astorga
Mariano Blázquez.
Félix García.
Venancio Vega.
Leopoldo Eugenio Blanco.
José Alvarez.
Emilio Rodríguez.

Los gestores provinciales FRANCISCO DEL RIO ALONSO y CAYETANO PRIETO.

x x x

Ambas proposiciones fueron aprobadas por unanimidad.

Necrología

Cúmplese mañana, 23, el primer aniversario del que fué conocido agricultor y maestro de obras de esta capital, don Andrés Guerra Castrillo (q. e. p. d.).

Por su eterno descanso empezará un novenario de misas a las ocho y cuarto mañana, en San Pedro de los Huertos, y la misa que se diga a las seis de la mañana, en las Hermandades de los Pobres, y la que se celebre en las Siervas de Jesús a las siete serán aplicadas también en sufragio de su alma.

Al recordar tan triste fecha, enviamos nuestro pésame a la familia, de modo especial al hijo del finado, don José Guerra de Paz, nuestro camarada, jefe local de Villaturiel.

Una oración por el finado.

Cédulas personales

Aprobado por la Comisión Gestora de esta Diputación, en sesión de ayer, el padrón que ha de regir para la exacción del impuesto de cédulas personales del año actual, queda expuesto al público en el Negociado de impuestos de esta Diputación por espacio de diez días, durante los cuales y los cinco siguientes pueden interponerse las reclamaciones que se estimen procedentes.

También se acordó señalar el período voluntario de cobranza del impuesto, que comenzará el día siguiente al en que termine el plazo de exposición antes citado, para terminar en la misma fecha del mes de diciembre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

León, 21 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).

El Presidente.

VENDO

2 persianas hierro 110x200 c/m.
1 " " 170x200 "
1 " " 97x200 "

Nuevas.
Dirigirse a Gonzalo Marina CERVERA DEL PISUEGA (Palencia)



Una proposición interesante fué presentada para su aprobación por la Gestora Provincial, por el camarada Raimundo Rodríguez del Valle.

Se trata de rogar al Ayuntamiento pavimentar la calle de Ruiz de Salazar, con la máxima urgencia.

La idea nos parece como vulgarmente se dice, de perlas, y las razones para hacer esta petición, las creemos lo bastante fundamentales para que el Ayuntamiento ponga inmediatamente manos a la obra.

La primera razón es que en marcada como está por el Palacio de los Guzmanes, y por el Instituto, es en algunas ocasiones escenario de actos que no encuentran en ella precisamente el marco apropiado tal como en la actualidad está.

En segundo lugar, además de ser una de las calles más céntricas, es un paso casi forzoso para acertar la distancia entre el centro y la Real Colegiata de San Isidoro.

Y por último porque no creemos ningún malintencionado, que estando todas las céntricas pavimentadas, no lo haya sido esta por vivir en ella gentes de humilde condición, cuando precisamente en la España Nacional-Sindicalista ha de imperar la justicia en todos los actos, y justo es que esta calle sea igual que las otras del centro de la población.

Por todas estas razones admirablemente expuestas por el camarada Rodríguez del Valle, no dudamos que este ruego sea pronto una realidad.

x x x

Ciro expendedor de leche fué ayer cogido infraganti, cuando despachaba leche que más parecía agua caída del cielo que sustancia láctea.

Les hay que no escarmentan y ahora que por 3 ya la escasez del agua, creo va a ser mejor tomar todas las mañanas una purga, en vez del desayuno, si éste ha de tener como base principal la leche.

x x x

Y ya que hablamos de agua, diremos que el día de ayer fué de los que "amagó pero no dió" porque todo el cariz que presentaba por la mañana y que siguió manteniendo durante todo el día, fué sólo para asustarnos y obligarnos a echarnos a la calle equipados de invierno, por al fin y al cabo fué bastante benigno.

"RUCHIMAN"

Cuando se habla de la Organización Juvenil se habla de la España naciente, optimista y vigorosa de cuerpo y alma.

Banco de España

SUCURSAL DE LEON

Se ruega a los señores poseedores de valores de Deudas del Estado que tengan depositados sus títulos en esta Sucursal del Banco de España, y que no hayan presentado las declaraciones juradas para el cobro de los intereses del vencimiento de primero de julio de 1938, se sirvan efectuarlo a la mayor brevedad para poder ultimar las operaciones relacionadas con los cupones del indicado vencimiento.

León 21 de septiembre de 1938 (III Año Triunfal).—El secretario, Antonio Pariente.

La última cosecha cerealista en España

La revista agrícola y comercial "Ceres" ha publicado, en su número de este mes, un avance estadístico de los cereales y legumbres más importantes recolectados en la España liberada, como resultado de la campaña agrícola que está acabando.

El trabajo publicado por "Ceres" resulta muy interesante y acredita, una vez más, a esta revista, de poseer bien organizadas fuentes de información.

Se trata de un estudio-avance que en el aspecto cuantitativo, que es el que más interesa en los momentos que atravesamos, y bastante amplio, pero que puede resumirse en cinco cuadros en los que, en quintales métricos y por provincias, se dan con bastante aproximación, las cosechas de trigo y centeno; comparación, en cada una de la actual cosecha con las anteriores hasta 1934; cosechas de cebada, maíz, avena, algarrobas, yeros y habas y cantidades de estos productos obtenidas en los años 73, 36 y 33; trigo necesario para atender las necesidades de alimentación y siembra hasta la próxima recolección; posibles cosechas de legumbres finas y duras comparadas con la cosecha normal en España.

Las conclusiones a que conduce el estudio de dichos cuadros no dejan de ser de gran interés, tanto más cuanto que las cosechas, están cifradas muy aproximadamente, pero por defecto, lo que supone una ventaja para nuestra economía.

Podemos sintetizar así aquellas conclusiones:

El año agrícola se caracteriza por un régimen climático totalmente desfavorable.

El desarrollo de las plantas se realizó de un modo desigual en las regiones, en las comarcas, en los pueblos, aun en las mismas tierras.

La cosecha triguera, aun siendo desastrosa, no lo ha resultado tanto como se temía.

A pesar de la escasez de la cosecha, el abastecimiento de pan y las necesidades de siembra quedan totalmente aseguradas en toda España y en el Ultramar nacional, si se enjuga el pequeño déficit con el centeno.

Teniendo en cuenta el trigo viejo, la harina sobrante y el nuevo aumento de producciones harineras, tendremos un considerable superávit.

La última cosecha de trigo se calcula en 10.840.005 quintales métricos.

Siendo el rendimiento harinero actual del 80 por 100, se necesitarán para la panificación 10.640.240 quintales métricos

y para la siembra 4.507.980 quintales métricos.

Resulta, pues, que para las necesidades nacionales se precisan 24.148.220 quintales métricos.

Si, como "Ceres" opina, se tiene a la cosecha de trigo la de centeno, calculada en 5.755.050 quintales métricos, tendremos un superávit de 1.447.735 quintales métricos.

Las provincias en que la cosecha ha sido mayor son Zaragoza y Navarra, en las que se calcula que se ha recolectado más de millón y medio de quintales métricos, y Sevilla y Badajoz, que sobrepasan el millón de quintales.

En Valladolid, cuya cosecha se cifra en 780.530 quintales, según noticias aumentará algo y si no llega al millón, se acercará bastante.

El centeno, que se solía destinar a pienso, en el pasado año se convirtió en harina. Hay fábricas en ciertas zonas de Castilla que se dedican exclusivamente a elaborar centeno, produciendo unas harinas excelentes, muy apreciadas sobre todo en el Noroeste español.

La cosecha de los demás cereales ha sido mala en los secanos.

Si embargo, la escasez de rendimiento se ha visto atenuada, en parte, con el enorme aumento de cultivo que hubo este año.

De cebada se habrán cosechado poco más de nueve millones de quintales. En 1935, la cosecha fue de más de veinte millones. La cosecha de avena se calcula en poco menos de tres millones y medio, y la de maíz en algo más de cinco millones.

La cosecha de legumbres utilizadas para pienso se cifra del siguiente modo: algarrobas, 268.030 quintales métricos; yeros, 145.240; habas, 495.160 quintales métricos. Es decir, aproximadamente, la mitad de lo cosechado en 1935, en toda España.

La cosecha de garbanzos puede resumirse así: rendimiento por hectárea, poco. Superficie sembrada, mucha. Total recolectado: grande. Tenemos garbanzos en abundancia y de buena cocción.

Con relación a las demás legumbres, finas y duras, ha ocurrido cosa semejante a lo indicado con referencia a los garbanzos, el gran aumento de siembra ha compensado, en cierto modo, la mala cosecha, y los totales recolectados no se separan mucho de la cosecha normal en relación con la superficie de zona liberada.

"Ceres" merece una felicitación por su rápido y acertado trabajo estadístico.

De Bembibre

UN BONITO FESTIVAL BENEFICO

El domingo día 18, organizado por varios jóvenes de esta localidad, bajo la dirección acertada de doña Aurita Sáinz de Fernández Calvete, se celebró en el teatro de esta villa un festival benéfico a favor de los niños pobres pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., poniéndose en escena el graciosísimo juguete cómico en tres actos "Anacleto se divorcia", original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

A las diez de la noche, hora en que daba comienzo el espectáculo, se hallaba el teatro abarrotado de público, encontrándose todas las autoridades locales.

La sala estaba adornada con los colores de la bandera nacional y retratos del Caudillo.

Las principales intérpretes de la obra, camaradas Juanita Taboada, Amparito Merayo y Consuelo Rodríguez, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y los de la Sección de Flechas, camaradas Pablo Díez, hermanos Suasi y Eloy García, estuvieron magistralmente; unos verdaderos artistas. Muy bien también, en sus respectivos papeles, Purita Castro, Isabel Rodríguez, Federico Ferrer y Casimiro Álvarez, que tuvieron al público en constante risa, siendo premiados todos ellos con muchos y merecidos aplausos.

El camarada Santiso dirigió a los concurrentes breves palabras, para dar las gracias en nombre de O. J. a cuantos asistieron al acto.

Por nuestra parte, nos sentimos satisfechos del pueblo en general por el concurso prestado a tan benéfica fiesta, dando nuestra sincera enhorabuena a la directora y organizadora de la velada, como igualmente al Jefe de la Legión de Flechas por el entusiasmo y actividad desplegados en favor de la misma.

La banda de música de Falange amenizó el espectáculo, interpretando al final el Himno Nacional y los del Movimiento, que los concurrentes escucharon brazo en alto con el mayor respeto.

DE SOCIEDAD

En el Santuario del Santo Ecce-Homo, fueron leídas, el domingo pasado, las primeras amonestaciones de nuestro camarada Reinero Gago, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la bella y simpática señorita Angelines López Flórez. Nuestra cordial enhorabuena.

Santos Martín

Al lado de los DERECHOS hay siempre DEBERES. Uno de éstos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la LOTE-RIA DE LA CRUZ ROJA, y cumplirás un DEBIX.

CARTELERIA

Para hoy, jueves, día 22 de septiembre.

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta.
La bonita producción marca "Radio":
FIEL A UNA MUJER
Interpretación de Irene Dunne y Charles Bickford.
Mañana:
EL ADVERSARIO INVISIBLE
En español.

—
CINEMA AZUL
A las cuatro, especial para los heridos de guerra, con excelente programa.
A la hora de costumbre:
Sesión de cine sonoro con programa en lengua alemana.

COLABORACION

Necesidad de una reforma cristiana

He de insistir sobre el punto tocado en el precedente artículo. A diestro y siniestro se precisa divulgar e inculcar la verdadera doctrina a fin de que se abra camino. Cuando no tuviéramos otro estimulante que de ello nos conveniera, nos bastaría el ejemplo de nuestros enemigos que con un plan tan paciente y machacón estuvieron trabajando hasta pervertir las inteligencias y los sentimientos de una gran masa española. Si el veneno fué tereó y pertinaz, no debe ceder en firmeza y constancia el contraveneno que venga a corregir sus desastrosos efectos. Pero hoy abordaré la cuestión desde un punto de vista para hacer más palpable y evidente su inteligencia.

La legislación nacional ha iniciado y lleva ya muy adelantada la verdadera reconstrucción en el campo social; sus numerosas y oportunas disposiciones encavan sabiamente las energías económico-sociales del país, y entra felizmente en un derrotero de franco optimismo. De ahí las esperanzas fundadas que se han despertado en todos los españoles respecto a un resurgir halagüeño. Claro que, como en todas las cosas, no faltan exageraciones y extremos vitandados. Parecerá mentira, pero aun en estos tiempos de progreso y modernismo la inocencia se cultiva en gran escala. Mejor la llamamos simpleza o bobbería. Porque aun hay muchos cándidos que se permiten la libertad de pensar que nuestra Patria ha alcanzado ya la meta de sus destinos. La profunda reforma social, la implantación firme y decisiva de la única justicia que puede salvar a los pueblos está ya perfilando la salvación del nuestro. Esta justicia social o, según la llamaba León XIII, justicia natural, es un puntal decisivo y una necesidad ineludible para la prosperidad de nuestra nación. Ella está inspirada principalmente en las doctrinas de los papas León XIII y Pío XI; estos dos sabios Pontífices han sido de los paladines más decididos de estas saludables reformas. Mas pusieron a la vez principal empeño en enseñar y hacer ver que con ellas más pronto o más tarde esa prosperidad y grandeza se disiparía, si no estaba resguardada por

otro puntal más indispensable: la reforma de las costumbres y la entronización de una vida netamente cristiana. Nadie como esos dos insignes Pontífices ha propugnado el mejoramiento del obrero; nadie como ellos ha tomado tan a pecho la redención económica y espiritual de esa enorme masa; para ellos la sociedad caminaría de error en tropiezo hasta que no subsanase la equivocación de dejar inconsciente en la estrechez y miseria a millares de seres infelices. Este será el punto inicial que asegurará el florecimiento de las naciones. Con él se dará comienzo a una recta organización social según los postulados de la justicia; y, ya sabemos, hoy como siempre está en la salvaguardia del orden y bienestar de los pueblos. Y sin embargo esto no es más que una condición, un requisito; no pensamos que con ello la sociedad queda sana y restaurada. El espíritu individual y colectivo no puede tener su remedio en solos los principios de la economía. Bien alto lo proclama en su Encíclica "Rerum Novarum" León XIII al tratar de todas estas reformas sociales: "Por lo tanto, si se quiere sanar a la sociedad humana, la sanará tan sólo el retorno a la vida y a las instituciones cristianas". Y Pío XI, inculcando y desarrollando las enseñanzas sociales del mismo, habla más energicamente aun: inútiles, dice, serán todas las revoluciones, inútiles los más profundos cambios de régimen, estériles los más laudables esfuerzos y gigantescas tentativas, si no se asientan sobre la reforma cristiana de las costumbres, el único camino de salvadora restauración (Quadragesimo anno).

Ya lo saben los numerosos incautos que se satisfacen con el brillo de las apariencias, que se empeñan en vivir de espaldas a lo que no está al alcance de sus estrechas miras. Les brindamos esos textos y otros muchos que hallarán en las citadas Encíclicas; no hablamos a humo de pajas, por mantener ese ascendente que muchos miran como pesada argolla. Son los portavoces del catolicismo los que tienen las máximas garantías para hablar y para dictaminar en asuntos de tal trascendencia.

S. Santamarta

Anuncios económicos

ALAMBIQUE completo, caldera capacidad mil setecientos litros aforo, se vende. Referencias y detalles: A. Casanova, Galicia, Rúa Petín. E-477

SE CEDE habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño. Razón en Burgo Nuevo, 36, primero izquierda.

GANADEROS, AVICULTORES. Resolveréis el problema de los piensos, utilizando **HARINA** de pescado "ALFA". Una sola prueba os aconsejará adoptarla para siempre. Tenemos el testimonio de muchos clientes que hace tiempo la están usando. Venta y referencias: Ramiro Fernández, Almacén de Coloniales, calle de Villafraña número 6. León. E-549

COSECHEROS de vinos. Se venden diversos bocoyes de roble americano, de diferentes cabidas. Para verlos y tratar en el precio, en la fábrica de cervezas "La Leonesa". Carretera de Trobajo (León). Tel. 1129.

MOTOR de gasolina de 40 HP. se compra. Para ofertas: Perfecto González, Torre del Bierzo (León). E-583

CASA, renta mensual 222 pesetas céntricas, vendo muy barata o cambio por finca rústica, en las inmediaciones de esta capital. Informes: Padre Isla, número 2, portería. E-586

COCHE de niño semi-nuevo, se vende. Razón: Padre Isla, 29, segundo, derecha. E-599

CASA económica, pueblo o lugar próximo León o montaña, con huerta o fincas anejas o próximas, compraría. Informes en esta Administración. E-588

PISO amueblado, se solicita. Razón: Casa Picón. E-596

FRANCES e inglés, se dan clases particulares. Razón: Ordóñez II, 35, pral. derecha. E-597

CARTERA billetera, conteniendo cierta cantidad de dinero, tarjeta nombramiento jefe instructor O. J., recibo de FET y de las JONS, carnet militar. Trayecto: Padre Isla, calle Torre, San Isidro, Catedral y calle Ancha. Ruégase devolución: Gran Hotel. E-598

FALANGISTA, 33 años, licenciado del frente, se ofrece para mozo fábrica o almacén, práctico construcción cajas empaquetaje. Razón esta Administración. E-600

SOLO POR UNOS DIAS se compran en domicilio, bibliotecas, colecciones de revistas, libros y novelas de todas clases, en cual quier uso "previo aviso". Pérez Galdós, 1. Librería. E-601

MATRIMONIO desea pensión completa en casa particular, pagando 300 pesetas mensuales. Avisos en esta Administración. E-603

NECESITO cocinera o muchacha bien mujer mayor y formal para cuidar niño. Poca familia. Razón: Hotel Quindós, Gil y Crrasco, 1. E-602

Teatro Alfageme

Sábado, 24 de Septiembre de 1938
Tercer Año Triunfal

INAUGURACION DE LA TEMPORADA OFICIAL DE CINE SONORO 1938-39

Presentación de la extraordinaria película EL ANGEL DE LAS TINIEBLAS

HABLADA EN ESPAÑOL

Una bellísima y delicada novela de amor y abnegación que ofrece momentos de dulce e intensa emoción, pocas veces tan bien lograda en la pantalla.

INTERPRETES: Frederick March, Merle Oberón y Herbert Marshall

actuación de estas tres primeras figuras del Cine, en esta obra maestra, es tan maravillosa que los más calurosos elogios les serán dedicados por cuantos presencien su trabajo.

Pío Villanueva Varcárce
Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

Checoslovaquia acepta, sin condiciones la proposición franco-británica

En la entrevista de hoy, Mr. Chamberlain dará cuenta a Adolfo Hitler de las proposiciones franco-británicas para resolver el problema sudete

Paris, 21.—La Agencia Havas anuncia que el gobierno checo, después de una noche de deliberaciones, ha aceptado la propuesta franco-inglesa.

RUSIA AYUDARA A CHECOESLOVAQUIA, SI FRANCIA LO HACE TAMBIEN

Ginebra, 21.—El presidente de la delegación rusa en Ginebra, Litvinof, ha negado hoy los rumores

sobre los cuales Rusia no está dispuesta a cumplir sus obligaciones respecto a Checoslovaquia.

Por el contrario, cuando el gobierno de Praga ha preguntado últimamente a la URSS si cumpliría las obligaciones que le corresponden en el caso de que Francia hiciera lo mismo, en virtud del pacto que le une con Checoslovaquia, Moscú contestó afirmativamente.

El Gobierno de Praga publica el comunicado oficial de la aceptación de la propuesta

Praga, 21. El Gobierno de Praga acaba de publicar un comunicado por el que se notifica que se ve forzado, a consecuencia de la presión de Inglaterra y Francia, a aceptar la proposición de solución del problema sudete en la forma indicada por dichos Gobiernos.

La radio de Praga ha comunicado a las 19,20 que el Gobierno de Praga había aceptado las proposiciones franco-británicas, pero dijo que el Gobierno se veía forzado a adoptar esta posición, después que la suya había sido desechada y después de haber declarado categóricamente los Gobiernos de Gran Bretaña y Francia que no podían asumir la responsabilidad de una guerra.

El portavoz del Gobierno ha pedido a toda la población que mantenga la calma y el orden, porque si no el Estado se vería expuesto a mayores daños. Terminó diciendo que el Gobierno y el presidente Benes estaban decididos a conservar la existencia del Estado checo en las nuevas condiciones que le han sido impuestas.

EL GOBIERNO CHECO ACEPTA LA PROPUESTA SIN CONDICIONES

Praga, 21.—La respuesta del Gobierno checo ha sido entregada a los ministros de la Gran Bretaña y Francia.

El representante de la Agencia Reuter ha quedado enterado del fuente oficial que la respuesta es una total aceptación de las propuestas franco-británicas, sin ninguna clase de reservas ni estipulaciones.

Sin embargo, en la nota se hace un llamamiento consistente en que si Checoslovaquia es atacada, el Gobierno confía en que Inglaterra y Francia respondan en su auxilio.

Cómo está formada la nación checa

Damos a continuación las cifras de las nacionalidades que componen el estado mosaico número dos, según una estadística oficial de procedencia checa:

- Checos, 7.406.493.
- Alemanes, 3.231.681.
- Eslovacos, 2.282.277.
- Húngaros, 691.923.
- Rutenos, 549.169.
- Polacos, 81.737.
- Rumanos, 13.004.

Los checos representan el 51,15 por 100 de la población total, los alemanes sudetes, el 22,32 por 100 y los eslovacos el 15,16 por ciento.

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA...

Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTE-RIA DE LA CRUZ ROJA, de 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades

Hoy se celebrará la segunda entrevista Chamberlain-Hitler

Parece que durará dos o tres días y de ella saldrán acuerdos escritos

Berlin, 21.—El Führer-Canciller Adolfo Hitler y Neville Chamberlain, han convenido continuar sus conversaciones iniciadas en Obersalzberg, el jueves, día 22, a las 15 horas, en Godesberg.

PREPARATIVOS PARA RECIBIR A CHAMBERLAIN EN GODESBERG

Godesberg, 21.—Las banderas del Reich y de Gran Bretaña, ondean en los edificios principales de esta pacífica población, que ha sido elegida para celebrar la histórica reunión en la que se decidirá la paz de Europa.

Cuanto se encuentran en esta población, expresan el sentimiento de que la entrevista que ha reunido ya las dos banderas, marcará un punto trascendental en la historia de Europa.

El hotel donde residirá el Führer ha sido escogido para lugar de las conversaciones. Las habitaciones destinadas al Führer y para la recepción, han sido adornadas con crisantemos amarillos y candelas rojas.

Los huéspedes ingleses residirán en un hotel al otro lado del río. Las habitaciones de Chamberlain y sus consejeros han sido decoradas con muebles antiguos.

CONMINAN A BENNES A ACEPTAR INTEGRAMENTE SU PROPOSICION

Londres, 21.—La Agencia Reu-

ter comunica desde Praga lo siguiente:

“Las tres de la madrugada, los ministros de Francia e Inglaterra en Praga han visitado a Benes para invitarle, por orden de sus respectivos gobiernos, a que acepte sin modificación alguna el proyecto elaborado en Londres.”

Después de esta entrevista, el gobierno de Praga celebró una sesión.

Otra nota posterior de Reuter da cuenta de que todo el gobierno checoslovaco se ha reunido a las seis de la mañana.

El gobierno ha levantado la sesión después de tres horas de deliberaciones, pero no ha publicado ningún comunicado.

No se espera que se hagan públicas las decisiones antes de esta tarde.

SE CREE QUE LAS CONVERSACIONES DURARAN DOS O TRES DIAS

Londres, 21.—Mañana, a las diez de la mañana, Chamberlain saldrá en avión del aeródromo de Hulton con dirección a Alemania.

Además de Wilson y Strang, que le acompañaron ya en su viaje a Berchtesgaden, Chamberlain irá esta vez acompañado por un consejero jurídico del Foreign Office y de su secretario particular.

Se espera que Chamberlain estará ausente dos o tres días y es probable que se dirija por radio a la nación a su regreso.

Polonia reivindica el derecho de sus súbditos

En Varsovia se producen grandes manifestaciones pidiendo la incorporación del territorio polaco de Checoslovaquia

Londres, 21.—A las 19 se continuaba descifrando en el Foreign Office el mensaje de Praga, que permanecerá en secreto.

Lord Halifax recibió en audiencia al embajador de Polonia, que le hizo saber el derecho de auto-decisión que anima a la minoría polaca en Checoslovaquia, que exige la libre determinación.

Posteriormente, el ministro de Negocios Extranjeros recibió al embajador de Italia, Conde Grandi, a quien puso al corriente de la situación.

Por su parte, el representante de Italia hizo entrega de una nota de su Gobierno, en la que hace constar el deseo de su país de que la población húngara y polaca anexionada a Checoslovaquia, vuelva a depender de su antiguo estado.

Posteriormente, Lord Halifax recibió a los embajadores de Portugal y de Francia.—DRV.

POLONIA ENTREGA UNA NOTA EN PRAGA PIDIENDO EL ARREGLO DE LA CUESTION

Praga, 21.—El embajador de Polonia entregó hoy al ministro

del Exterior checo una nota en la que hace constar que debe quedar inmediatamente arreglada la cuestión de la minoría polaca, porque después de la solución sudete, el acuerdo checo-polaco ha perdido

todo su valor y queda denunciado el tratado que fué firmado en el año 1925.—DRV.

EL GOBIERNO POLACO MANTIENE EN ACTIVIDAD A SUS RESERVISTAS

Varsovia, 21.—Un comunicado oficial del gobierno mantiene en actividad a todos los oficiales de la reserva, que durante los últimos días acudieron a las manobras militares en la Polonia oriental.

Posteriormente fué publicado un decreto manteniendo a los reservistas en armas. Se calcula que Polonia tiene en la actualidad un ejército compuesto por sesenta y tres mil hombres.

MANIFESTACIONES EN VARSOVIA

Varsovia, 21.—Durante toda la tarde se han celebrado manifestaciones de adhesión al Gobierno.

A las veinte horas, más de diez mil personas han recorrido las calles con carteles en los que se lee: “Queremos que quede rota la frontera que nos separa de nuestros hermanos”.

Al pasar la manifestación por la embajada húngara, la gente detuvo durante media hora y se movió a Hungría. Frente a la Delegación de Checoslovaquia, las protestas fueron unánimes.

La policía a pie y a caballo procuró evitar que se produjeran graves incidentes frente a esta representación diplomática.

Gran cantidad de fuerzas guardan la entrada del edificio. A última hora se han colocado los tanques. (D. R. V.)

El general Martínez Anido hace un importante donativo al Sanatorio Onésimo Redondo

Valladolid, 21.—El Excmo. señor Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso entregó una cantidad de 10.000 pesetas de destino al Sanatorio Onésimo Redondo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

D. Severiano Martínez Anido que desde la inauguración de este centro se viene preocupando de su funcionamiento, ha dado prueba una vez más, del cariño que profesa a nuestros camaradas.

Rafael Linaza de la Cruz

Administrador Provincial del Sindicato Español Universitario de León

Camada de la Falange madrileña

Juan Manuel Medina Ruiz

Caballero Alférez de Infantería

Camada de la Vieja Guardia de la Falange de Lucena (Córdoba)

¡PRESENTES!

Se elevaron a la Falange Eterna desde el frente de combate.

Sus camaradas del S. E. U. suplican una oración por su alma.

Haz que la sangre de los muertos, Señor, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una estrofa española del canto universal de Tu gloria. Así sea.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

Evaristo Arias Pollán

De Santa Lucía.

Que dió su vida por Dios y por España en el frente de combate, el día 5 de Septiembre de 1938, a los 23 años de edad.

D. E. P.

Sin desconsolada madre, doña Isidora Pollán Ordóñez (viuda de Alfredo Arias); hermanos, Leonardo, Aida, Alfredo, Blanca, Daniel y Nieves; hermanos políticos, Eusebio García Roca y Sara Mediavilla; tíos, primos y demás familia.

Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a la conducción del cadáver, hoy, 22, a las seis de la tarde, en Santa Lucía, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

IN PACE

TRIUNFAL VIAJE de Benito Mussolini

El Duce recorrió hoy la región de Treviso y pronunció un magnífico discurso

El pueblo italiano afirma su adhesión a su jefe con delirante entusiasmo

Roma, 21.—El viaje del Duce Benito Mussolini a Treviso, ha constituido un nuevo acontecimiento de triunfo para el gran jefe del Gobierno italiano, que ha atravesado los pueblos del recorrido en medio de incesantes aclamaciones y entusiasmo.

El episodio central de la jornada de hoy ha sido el discurso de Mussolini pronunciado esta tarde porque puede decirse que ha sido una verdadera conversación con el pueblo, a pesar de lo cual habrá de tener gran resonancia internacional.

Ante algunas decenas de millares de personas y después que Starace dirigió una invitación a la población para que saludase al fundador del Imperio, el Duce comenzó su discurso diciendo:

Camaradas: Con mi breve estancia en vuestras tierras, terminé el viaje a los pueblos de Venetia, porque en esta ciudad de la victoria, surgió uno de los triunfos más grandes que el mundo recuerda.

Después de hacer algunas consideraciones en este vigésimo aniversario, habla del gigantesco momento que acaba de erigirse a los gloriosos caídos de entonces y de la labor operada en el transcurso de estos veinte años, de Trieste a Gorizia, en todas las actividades, como lo demuestran las espontáneas manifestaciones de entusiasmo, por el contento que produce ser copartícipe de las mejores de la nueva Italia.

Luego dice que un batallón de camisas negras que desfiló ante él en la plaza de la Universidad de Trieste, lo hizo de modo simplemente superior, porque esta población siente el orgullo de tomar parte en la vida nacional e imperial, razones por las cuales se puede observar que algunos malévolos polemistas a ultranza han pretendido solucionar algunos problemas particulares dándoles determinadas proporciones.

Si hoy Checoslovaquia se encuentra en un momento que se puede llamar delicado, es porque no era tal Checoslovaquia; e porque en Checoslovaquia no ha

había solamente checos, sino alemanes, húngaros, rumanos, polacos, eslovacos... (ofrmdable ovación). Y ahora insisto para que en el momento en que se aborden los problemas, se resuelvan de modo integral.

En estos momentos, el primer ministro británico, que tomó la iniciativa política, está conduciendo la nave hacia la paz y según telegramas de una agencia oficial francesa, el Gobierno checo, después de pasar una noche entera de deliberaciones, ha aceptado esta mañana la propuesta franco-británica, formulada en la reunión de Londres.

Todos los extranjeros objetivos han debido comprobar que de todos los pueblos de Europa, el que ha permanecido más tranquilo en esta crisis, ha sido el italiano. ¿Será debido a la Revolución Fascista?

Y es que hoy ya no hay italianos negros, ni azules, ni de otros colores. Hay sólo italianos, camaradas que bajo el signo del Littorio están siempre dispuestos a combatir y vencer.

Una ovación clamorosa, que duró varios minutos, subrayó las palabras de Mussolini.

Después de este acto, el Duce marchó al monumento de los Caídos, donde depositó una corona de flores, y más tarde a la iglesia de San Francisco.

Minutos después estuvo en Villa Margarita, donde visitó una exposición de labores típicas y de productos del país y visitó también a 250 familias agrícolas numerosas, que le esperaban en sus carros.

Finalmente, inauguró el campo de aviación de Treviso, donde había centenares de aparatos de bombardeo y cazas, que después realizaron algunas acrobacias.

A las 17 horas, ante un gentío inmenso, montó en su trimotor y sonriente dijo: "Los aeropuertos se inauguran volando". Y tomando el puesto de mando, dió una vuelta sobre el campo y emprendió el regreso a Roma. (D. R. V.)

Propaganda para la España nacional en la radio soviética de Kiev

Varsovia, 21.—Se tienen noticias de Moscú de que la instrucción del sumario referente a los actos de sabotaje anticomunista realizados por los miembros del Comité radiofónico estatal de la Estación de Kiev, da resultados cada vez más vastos e interesantes.

Hasta ahora ha sido arrestado el presidente del Comité radiofónico, Chottimzenko, además de seis jefes del Comité.

Entre los arrestados se encuentra también la locutora de la estación de radio, la cual está acusada de haber leído durante las transmisiones de las informaciones una invitación a los radioescuchas de la Ucrania, para que aportasen su contribución a favor de la España Nacional.

Están también arrestados los redactores responsables de la estación de Kiev; se les acusa de la difusión de temas anticomunistas durante la llamada "hora literaria"; como observa el sumario, durante las transmisiones eran particularmente subrayados los episodios de la guerra civil en Ucrania, que acaban regularmente con la derrota de los comunistas.

A consecuencia de las últimas depuraciones, los efectivos de la estación radiofónica de Kiev están tan mermados, que la estación ha de limitarse a transmitir solamente los comunicados de Moscú.

Si tu hijo no pertenece aun a la Organización Juvenil y presumes de español, todavía tienes tiempo le cumplir un elevado deber para con la Patria redimida, y si así no lo haces, España y la sangre de los que por ella cayeron te tacharán eternamente con el lenguaje del remordimiento

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la AGENCIA CANTALAPIEDRA enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre.....

Primer apellido.....

Segundo apellido.....

Natural de.....

Provincia de.....

Edad.....

Nombre del padre.....

Nombre de la madre.....

Cuyo documento lo desea..... Y lo solicita Don.....

vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 8. Apartado 137. Tel. 158 LEON

La Negrita

(FABRICA DE CAFE MALTE) Un nuevo producto de exquisita calidad, fabricado mediante el empleo de los procedimientos más modernos. El Malte "LA NEGRITA" es el preferido por el público Para calidad, el Malte "LA NEGRITA" Exigid esta marca al hacer vuestras compras

S. Rodríguez Fernández AVENIDA PADRE ISLA, 40 Teléfono 1551 :: :: Apartado 100 LEON

Noticias de la zona roja Por carecer de Hospitales y material sanitario, los rojos evacúan sus heridos a Francia

Siguen periódicos y radios marxistas atacando duramente a Daladier y «acusando» de querer la paz

Cervere, 21.—Según noticias de buen origen, se sabe que aumentan de tal modo las dificultades con que se tropieza en la zona roja para hospitalizar a los heridos y escasea tanto el material quirúrgico y las medicinas, que los marxistas han hecho gestiones cerca de Francia, que, naturalmente han dado buenos resultados, para que puedan acudir a dicho país, con objeto de ser hospitalizados, los heridos de las brigadas internacionales.

Ya son muchos los que han pasado la frontera de Francia en estas condiciones y algunos la han vuelto a repasar, ya totalmente restablecidos, para volver a incorporarse a sus respectivas unidades, violando con ello, Francia, una vez más, la política de no intervención.

EN BREVE SE CELEBRARA EL PROCESO DE LOS BARCOS VASCOS REFUGIADOS EN FRANCIA

Perpignan, 21.—Como es sabido cuando las tropas nacionales ocuparon San Sebastián y Bilbao, muchos barcos de ambas mátrículas, que tenían en su poder los marxistas, se refugiaron en La Rochelle, hasta que al solicitar los armadores la devolución de sus barcos, el gobierno rojo se opuso, alegando que los había requisado y que por lo tanto estaban sujetos a su dominio.

Entonces, los barcos en litigio fueron trasladados a Rochefort y ahora se anuncia que en breve se verá la vista del interesante pleito.

LOS ROJOS ACUSAN A CHAMBERLAIN "DE QUERER LA PAZ"

Perpignan, 21.—Los periódicos y radios marxistas dirigen violentos ataques a la política practicada por los estados democratas y especialmente contra el primer ministro británico, Mr. Chamberlain, a quien reprochan haber apaciguado la situación europea, alejando el peligro de una conflagración.

"La Vanguardia" publica un artículo diciendo que la actitud de las democracias es verdaderamente deprimente y desconsoladora para la España roja y que la política del primer ministro británico tiende exclusivamente a conseguir una paz duradera, olvidando otras consideraciones.

El Embajador de España en Portugal, visita la Casa de España en Lisboa

Lisboa, 21.—El embajador de España en Lisboa, Excmo. señor D. Nicolás Franco, visitó hoy el Centro Español, siendo acogido con gran entusiasmo.

Con este motivo, se pronunciaron discursos, en los que se afirmó la lealtad de todos los españoles residentes en Lisboa al Caudillo y a la España Nacional.

Pomada Cereo

para alceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

RADIO Reparaciones garantizadas RADIO ELECTRA Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

CIRIACO SASTRERIA

Ordoño II, 2 - Teléfono 1749 La calidad ha hecho nuestra reputación

EL GOBIERNO ROJO VA A MOVILIZAR OTRAS CINCO QUINTAS

Perpignan, 22.—Según noticias de buen origen, el gobierno rojo tiene el propósito de proceder a la movilización de cinco quintas, pero no se decide a hacerlo porque teme se produzcan nuevos disturbios, pues como se sabe, la última movilización dió lugar a desórdenes y protestas contra el hecho de que fueran enviados al frente nuevos hombres.

EL DELEGADO ROJO EN ANDORRA AMENAZA A AQUEL VALLE SI INSISTE EN SU DECISION DE EXPULSARLE DE SU TERRITORIO

Burgos, 21.—El delegado del Gobierno en Andorra, que, como es sabido, se halla comprendido en una orden de expulsión, confirmada hace pocos días, invitándole a pasar la frontera en el plazo de veinticuatro horas, se niega a salir de dicho territorio, donde, según se dice, ha sido enviado por el Gobierno de Barcelona para representar a sus súbditos en el Valle.

Añadió que en el caso de verse obligado a abandonar el territorio, no tendría nada de particular que cualquier día la aviación marxista bombardease "por error" el antiguo principado, o que las tropas rojas irrumpieran en Andorra para proteger a los rojos españoles residentes en ella.

Es digno de notar que dicho delegado continúa en Andorra, a cuyas autoridades parece haber amedrentado.

El gobierno francés militariza a los obreros de la construcción de París

París, 21.—En vista de que la huelga de la construcción no se ha resuelto, y se han dejado de construir refugios para la protección de la población civil contra incursiones aéreas, el ministro de Obras Públicas ha tomado las mismas medidas que se adoptaron hace tiempo, a raíz de la huelga de los obreros del puerto de Marsella.

Los obreros de la construcción empleados en los refugios y en las obras de defensa nacional, serán clasificados como soldados y recibirán órdenes del Gobierno para continuar el trabajo.

Estas medidas entrarán en vigor hoy, y el incumplimiento dará lugar a la imposición de graves castigos. A los obreros de la construcción se les facilitará protección de carácter militar. DRV.

SEGUNDO COSTILLAS-LEON

Avenida del Padre Isla, número 3. (Junto al Gobierno Civil)

Apartado de Correos, núm. 31. Teléfono núm. 1.217.

Bañeras, lavabos, waters, bidets y todo lo que afecta al ramo de saneamiento, con grifería y accesorios. Cocinas "SAGADUI", Cemento "TUDELA-VEGUIN", yeso, cabizo, baldosines, tubos de grés de "LA FELGUERA", pizarra para tejados y todo lo concerniente al ramo de materiales de construcción.

No compre usted sin visitar esta Casa

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeciatas (Madrid).

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.

Reconocido por la Real Academia Nacional de Medicina en los hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO. RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4.

Alcázar de Toledo, número 5, principal. Teléfono número 1917.

RESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

Moros en el frente

Amencer de un día de septiembre. El enemigo (bien hacen en decir que hay optimismos que matan) ha intentado contraatacarnos otra vez. Y nosotros otra vez "les hemos pegado la paliza padre". Esto lo ha dicho el sargento de nuestra Sección, mientras bebía a grandes sorbos su plato de café. El contraataque de anoche fué menos intenso; pero, así y todo, les hicimos una verdadera carnicería. El de esta mañana ha sido más fuerte, y precisamente por ser más fuerte la derrota ha sido más espantosa.

Horroriza el ver los montones de cadáveres que tenemos delante del parapeto, y cuando el aire viene para nosotros, el olor es inaguantable. Cuando uno ve estas cosas, se pregunta: ¿Qué adelanta esa patulea de "responsables" con matar tanta gente? Porque eso no es combatir, es entregarse a las manos del verdugo (triste oficio nos ha tocado) para que vayamos acabando con ellos. Lo peor de todo es que ahora la aviación está haciéndoles ceniza. Y de muchos labios brota la vulgar frase: "De buena mañana, ya ha saltado Franco el palomar". ¡Y hay que ver qué fieras son estas palomas!

El combatiente ha acabado de tomar el café. Estamos cansados, pues esta noche, como se podrá comprender, hemos dormido poco. El cigarrillo (si eres el mejor amigo nuestro) humea por todos los sitios, y yo, que no tenía tabaco, he tenido que ir a comprar un paquete. Se preguntarán ustedes: ¿Pero es que en primera línea tenéis cantina? Sí, señor: en primera línea tenemos varias cantinas, en las que nos podemos abastecer de todo: galletas, chocolate, sidra, cerveza, tabaco, cerillas y muchas cosas más. Nuestras cantinas ambulantes son esos moritos que van anunciando su mercancía con su típico lenguaje de español chapurreado.

—Tabaco, sedra, sarvesa, papel de ascrivé a novia o a madrina!...

Van gritando muchas veces sobre un fuego infernal.

Los "paisas", con su zapato al hombro, recorren varias veces al día las más peligrosas avanzadillas para que a nosotros no nos falte nada.

Se ha hecho mucha literatura de fuego, esto es lo más natural del mundo) sobre esta guerra; pero nunca he oído hablar sobre estos moritos mercaderes. Y ellos son una de las cosas que más literatura encierran.

He hablado con uno de estos personajes. Tiene veinte años y, según me ha contado, tiene que dar de comer a su mujer y a sus dos hijos. Además, me ha dicho que tiene que asegurar su

vejez. Una vejez muy tranquila, allí en su casa. El diálogo ha seguido:

—Eres muy amigo de la comodidad?—le he preguntado.

—Oh, sí, mucho!...

—Entonces, si cuando fueses viejo hubiese una guerra, que te llamase otra vez Franco... ¿qué harías?

—¿Qué haría?—me contesta sin vacilar ni un instante.—Haría lo que ese...

Y me señala a otro "paisa" que tendrá más de ochenta años. Sus piernas son tan ligeras como las del primero.

Se va el moro, y yo me tuerdo un poco para resarcirme del sueño perdido anoche. Ya lejos, se oye su voz:

—Tabaco, sedra, sarvesa, papel de ascrivé a novia o a madrina!...

—Verdad que hay gente (como es esta) que da ligeras lecciones a muchos "patriotas"?

TIGLTOGA

La criminalidad de los rojos Episodios horripilantes de la horda marxista

Coscojuela de Fantova fué el escenario elegido por la chusma para este drama. Los protagonistas del mismo, muy pobres, muy bondadosos, buenos hijos de España en su catolicidad, condiciones máximas para merecer el odio del marxismo; Eran mosén Germán Tornil, cura párroco del pueblo, de 71 años de edad; don Leopoldo Salas y el alcalde, hijo de "Casa de Vicién".

Un exsecretario, socialista, tenía en un puño al pueblo desde la implantación del régimen republicano. Este hijo espúreo de España, Miguel Blasco Balfagón, tomó vuelos al advenimiento del 18 de julio, y entonces no solamente impedía que sin su beneplácito fuera ocupado ningún cargo, se hizo verdugo, asesino de indefensas víctimas y un día decidió su primar al anciano párroco.

Hizo que mosén Germán le siguiera y ya en el punto elegido para cometer su horrendo crimen, se ensañó con su propia víctima diciéndole las perrerías propias de un hombre de su ralea: "Ya tenía ganas de pillarte Germán. Te daría la muerte más cruel, pero como eres viejo me conformaré con

Donativos recibidos en Frentes y Hospitales

Obreros y empleados del Parque Regional del Norte, 7.548,65 pesetas; Hucha de la Pagaduría de la Estación del F. C. del Norte, 59,35; José Valdés, de Veguellina, 5; Comandancia Militar de Ponferrada, 55; Postulación Popular del día 18, 98,85; Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de Oseja de Sajambre, 26,45; Alejandro Fernández de Priore, 1; Raimunda Jurio, de León, 500; Juan Mora Saavedra, de León, 15; Comandancia Militar de Astorga, 326.

Total, 8.635,30 pesetas.

León 21 de septiembre de 1938.

III Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



De la Guardia Eterna

De Ponferrada

Se me añadaron, camarada Rico, las palabras que en tu apología debiera haber dicho, al darte el último adiós. Pero la Escuela Nacional española tiene una deuda de gratitud para los caídos que, cual tú, han sabido defender su Fe y su Patria, y os rinde su homenaje. Si el que habla siembra y el que escucha recoge, este humilde maestro sembrará las ideas por las que habéis caído.

La Escuela Nacional se conduce, como se conduce Ponferrada, como madre que pierde a un hijo. Pero tú no has muerto; tú, envuelto en la bandera roji-gualda, ante la que "se inclinaron los mundos de zona a zona", habrás subido a recoger el premio a tus virtudes y sacrificios; tú no has muerto; tú te habrás, en dulce sueño, elevado a tu lucero, para

METALURGICO!

—: Da ejemplo a tu compañero ejecutando tu trabajo con el mayor esmero y aprovechamiento de residuos.

Hoy tienen éstos sumo valor para la Economía Nacional.

fraternizar con los ponferradinos que allí hacen guardia. Porque los hijos de Ponferrada han sido pródigos en dar su sangre por la Patria; han sentido vibrar su sentimiento patriótico. Ponferrada tiene muchos héroes; pero ¡cuántos hay aún, que se hacen sordos al llamamiento del deber!

¡Llor y gloria a los caídos!

Ricardo Rico, no habéis sabido leer el triunfo de la victoria, pero habéis contribuido a ella. Bien puede tu madre, Ricardo, exclamar cual la otra de Bilbao: A mí pesame, no; a mí, flores; a mí, plácame; a mí felicitaciones, porque tengo en el cielo unos hijos, unos martires, que están pidiendo por mí, ¡Ricardo Martiñez, ¡Presente!

Felipe Sánchez Rincón (Maestro Nacional)

Mariano Arias

acaba recibir el modelo toda onda

PHILIPS 461

Teléfono 28

PONFERRADA

Delegación Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S de León

Damas enfermeras españolas

Se pone en conocimiento de las camaradas cuya relación se inserta, que deben pasar por esta Delegación Provincial de Sanidad, de 10 a 1 y de 3 a 5 hasta el día 23 del corriente inclusive, a los efectos de entrega del título, previo abono de 5 pesetas.

Asunción Alvarez Castañón, Concepción Fernández y Fernández-Núñez Manuela Visa Alonso, Ernestina Ferrero Valedo, Julia Vial Pérez, Ana María Norzagaray López, Donatila Jiménez Esgueva, María Luz Lobato Castañón, Teresa Bengoa Rodríguez, Pilar Cárdenas Rodríguez, Elena González Fernández, Delfina Pérez Santos, Angeles Román Ortega, Palmira Cuevas Canseco, Victoria López Díez, Visitación Castañón López, Delfina García Cela, Oliva García del Baro, Graciana Bertol Coloma, Josefina Menéndez Pidal Alvarez, Luisa Rodríguez García, María del Carmen Sotillo Ramos, Patrocinio Trapiello Vélez, María Asunción Boñar González, Manuela López Díez, Adoración Rabanal Alvarez, Amparo Cárdenas Merie, Carolina Rodríguez Rodríguez, Herminia Coello Mallo, Elena Dión Suárez, María de la Trinidad Merino Herrero, Consuelo Barbero Pozo, Pilar García Gutiérrez, Isabel Fernández López, Carmen Menéndez Pidal Alvarez, Julia Rodríguez Viñuela, Concepción Balezar Sández, Himilce de la Calzada González, Teresa Morán Rivero, María Santos Cimadevilla, Raquel Visa Visa, Felisa García Fernández, María Colinas Casado, María del Pilar Martín Granizo Casado, Manuela Colinas Casado, Ana Garzo Soto, Angeles Castañón López, Amelia Rodríguez Martínez, Pilar Pachó González y Elena Alvarez Robles.

Ala Certificación y...

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e industrial

Delegado General:

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

CAFE-BAR RESTAURANT



EL MAS ESLETO - EL MEJOR CAFE

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall
MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martínez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm. 18
Teléfono 1526

LEON

ENVUENDOS



LOS MEJORES

Trebale del Camino (León) - Teléfono 1130

Jefatura de fabricación del Norte

DELEGACION DE LEON

Se previene a todas las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas de todas clases, que si hubieran admitido algún obrero del reemplazo de 1928 a partir de la publicación de la Orden del 22 de julio último (B. O. núm. 342) deben obligarles a presentarse en las cajas respectivas, ya que la mencionada disposición sólo alcanza a los que en aquella fecha se encontraran trabajando, en esta clase de empresas.

Las empresas, militarizadas o no, que precisen a esta clase de obreros, harán la propuesta con arreglo a lo dispuesto.

El Capitán Delegado, Antonio Martín Santos.

E. Barthe Pastrana

Ex-ayudante del Doctor Tapia Nariz, Garganta y Oídos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1911

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

GARAGE



Independencia, 13
Burgo Nuevo, 7

LEON

Teléfono 1821
Teléfono 1758

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quilones. 18
LEON

Auto-Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóviles

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafraanca, 8
LEON

Escuelas y maestros

CONVOCATORIA DE ASPIRANTES A SUSTITUCIONES

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 10 del corriente mes de septiembre, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 61 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1937, conceder un plazo de 20 días, a contar del siguiente al de la publicación de esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia, para que pueda ser solicitado, el formulario de la lista de aspirantes a sustituciones de maestros de Escuelas Nacionales de primera enseñanza de la provincia, con derecho a la mitad del sueldo del sustituto, sin sobrepasar las 500 pesetas anuales.

Pueden solicitar los españoles de ambos sexos—puesto que se forman dos listas—que hayan terminado los estudios del Magisterio, excepto los que tengan cumplidos los 50 años de edad, sin poder alcanzar, cuando llegue la jubilación forzosa, 20 años de servicios al Estado.

También pueden aspirar al desempeño de estas sustituciones, para ser colocados a falta de maestros, los alumnos del Magisterio y personas con título académico, o carrera eclesiástica. Quienes figuren como aspirantes a interinidades pueden pedir su inclusión en estas listas, sirviéndose de la documentación ya enviada, y que consuman turno en la lista interinos.

Las instancias se presentarán dentro del expresado plazo, reintegradas con póliza de 1,50 pesetas y sello de protección a los huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas. Se consignará en ellas con toda claridad el domicilio del peticionario y habrán de venir dirigidas al señor Presidente de esta Comisión provincial y acompañadas de los documentos siguientes:

A) Certificación de nacimiento legalizada y legitimada.

B) Certificación de estudios, en la que conste la convocatoria en que los terminaron.

C) Certificación de Penales, si hace más de tres meses que el solicitante no desempeña Escuela.

D) Certificación de la situación militar para los varones y del "Servicio Social", para las mujeres.

E) Dos avales solventes de conducta, cuando menos, si el aspirante no tuvo destino después del 18 de Julio de 1936.

F) Hoja certificada de servicio si el solicitante los ha prestado ya en Escuelas nacionales.

G) Documentación que acredite los motivos de preferencia que se alegan.

La presentación de la hoja de servicios exime de los dos primeros documentos si obra en esta Sección Administrativa el expediente personal del aspirante.

Los motivos de preferencia están determinados en el artículo 48 de la citada Orden ministerial y se demostrarán con copia del documento original probatorio, compulsado por un Consejo Local de Primera Enseñanza o bien certificación expedida por autoridad competente y en último término cuando no sea posible ninguno de los anteriores justificantes, declaración escrita acerca del caso, firmada por dos personas que ofrezcan la suficiente garantía.

Aprobada la lista de aspirantes de que se trata, tan pronto como ocurra una sustitución, el que figure a la cabeza de la lista será nombrado con carácter forzoso y con la mitad del sueldo del sustituto, como queda dicho, según que la escuela corresponda a maestro o maestra y a falta de aspirantes varones se destinará en su lugar a la aspirante que correspondiera.

León, 20 septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Secretario.

Fascios argentinos en España

La Jefatura Central de estos Fascios, consciente de los propósitos que la inspiran de dar a conocer a todos los compatriotas nuestro programa y existencia, ruega a todos los argentinos que tengan interés y que sientan nuestros ideales, que lo soliciten, y les serán remitidas a vuelta de correo las afirmaciones básicas de nuestro Partido. Igualmente por las secciones respectivas de nuestros Fascios se contestarán las consultas que afecten y puedan ser de interés para los argentinos residentes en España y españoles ex residentes en nuestro país.

También se agradecerá a todas aquellas personas, en particular las ciudadanas, que deseen contribuir con libros, revistas americanas, ropas, o bien que quieran cooperar en alguna otra forma, lo hagan enviándolo a nuestras oficinas centrales, calle de Echajide, 7, bajos, San Sebastián.

Todos los donativos serán altamente apreciados y repartidos a los soldados hospitalizados y a los otros que con frecuencia lo solicitan.

Miles de judíos combaten en el ejército rojo

Jerusalén, 21.—Algunos jóvenes judíos del Tel Aviv, que, después de haber combatido por algunos meses en España bajo las banderas marxistas, se han hecho repatriar por "motivos de salud", en el curso de entrevistas acordadas a algunos periodistas correligionarios suyos, han insistido sobre la contribución de "soldados" aportada por el sionismo a la causa del Kremlin en tierra española. Según sus declaraciones, la Palestina ha enviado a luchar contra el oscurantismo reaccionario de Burgos toda una centuria de voluntarios judíos. A decir verdad, esta cifra no es muy importante, si se tiene en cuenta la cuidosa solidaridad con que el judaísmo de Tierra Santa sostiene y defiende con las armas de papel a los rojos de Madrid. Pero como símbolo, esta cifra no carece de importancia.

Los pocos gloriosos ex combatientes fegresados de la España roja han añadido seguidamente que les judíos de todo el mundo, enrolados como falange extranjera bajo los estándares marxistas en España suman algunos millares, entre los cuales muchos judíos expulsados de Alemania.

El hombre de hoy Figura y carácter de mister Neville Chamberlain

Por Augusto Assia

El gesto de mister Chamberlain, jefe del Gobierno que rige los destinos del Imperio Inglés, solicitando una entrevista con Adolfo Hitler y prestándose a realizar el viaje hasta Obersalzberg para ver de salvar la amenazada paz de Europa, posee una grandeza que ha impresionado vivamente las sensibilidades de los más opuestos climas.

Su decisión no constituye, sin embargo, nada sorprendente para los que conocen a mister Neville Chamberlain y saben de sus preferencias por los métodos directos y simples, de su valor y su audacia, apoyados sobre una paciente discreción y cautela. Cierta laborista inglesa, que en los años mozos fué revolucionario demagógico y grandilocuente, refiere en su autobiografía que una vez desató en el Parlamento toda retahíla de dicerios e insultos contra mister Neville Chamberlain, el cual era a la sazón secretario de la Tesorería; ni las palabras más atroces fueron ahorradas. "Al final de la sesión vi a mister Neville dirigirse a mí, y me puse en guardia, temiendo una represalia—explica el terrible revolucionario—pero cual no sería mi sorpresa cuando, sacando su gesto más amable y cohibiéndome por el brazo, me dijo:—Pero, ¿de veras cree usted que soy tan abominable como usted me ha descrito?—Yo no pude menos de avergonzarme de mí mismo", concluye mister Adams, que así se llama el laborista de la anecdota.

Pero el espíritu conciliador del Premier inglés, su humanismo realista, no es consecuencia de debilidad, ni siquiera sustitutivo para el rigor y la energía. Cuando aquellas cualidades fallan, mister Chamberlain sabe empujar éstas con toda decisión y habilidad como el inglés actual que mejor sabe hacerlo. En realidad, la condición que le caracteriza más es la de su inexorabilidad en la persecución de los fines que se propone. Mister Neville Chamberlain fué llamado a la Presidencia del Gobierno cuando el actual lord Baldwin se retiró a la vida privada. Hasta entonces, y desde la constitución del Gobierno nacional que se hubo de formar en 1931 para poner al país del momento en que le habían sumido dos años de laborismo, desempeñó la Tesorería; que es, al lado del de Extranjero, el más importante de los departamentos que forman la peculiar estructura del Gobierno inglés.

Desde la Tesorería, mister Neville Chamberlain llevó a cabo la labor que se le había encomendado, la cual consistía en reconstruir las finanzas desbaratadas por la incapacidad y la alegría laboristas, con una perseverancia, una destreza y un rigor que le ganaron el respeto y la admiración de todo el país. La obra paciente y minuciosa de administrar con probidad los caudales de la nación durante cinco años, es la que ha llevado a Neville Chamberlain hasta la humilde, menestral vivienda de Downing Street, destinada a los Presidentes del Gobierno británico, "la más ambicionada y la más incómoda casa del mundo", que no pudieron alcanzar ninguno de los otros dos Chamberlain: ni el padre, José, ni el hermano, Austen. Porque Neville Chamberlain es hijo del político de más envergadura que tuvo Inglaterra durante el último período victoriano, y hermano del más brillante con

que contó el rey Jorge V, ninguno de los cuales, aunque ambos estuvieron muchas veces a sus puertas, escribió ese último difícil banzón que pone en la Presidencia del Imperio británico.

Mucho se ha escrito en torno al curioso hecho de que haya conquistado la Jefatura del Gobierno Neville y no la hayan logrado ni Joseph ni Austen, que habían sido dotados por el Todopoderoso con inteligencias incomparablemente más brillantes, mejores dotes de oratoria, más aguda habilidad parlamentaria y mayor versatilidad social. De los tres Chamberlain, el actual Premier fué considerado siempre como el de menos categoría. Pero los que establecen esta proporción de valores no tienen en cuenta que existe un valor del alma que los ingleses ponen sobre todas las virtudes intelectuales: el carácter. "¿Saben ustedes en lo que estriba la grandeza de este país?", preguntó un día Disraeli en los Comunes, para responderse a sí mismo rápidamente: "en el carácter". En este, y no en la imaginación, como el de su padre, o en el de la brillantez, como el de su hermano, consiste el poder de mister Neville Chamberlain y el sortilegio que su personalidad ejerce sobre "John Bull".

Los Chamberlain poseen negocios de pieles y calzado en Birmingham desde ni se sabe cuántas generaciones. Su abuelo fué uno de los últimos republicanos intransigentes de Inglaterra; aquellos que domoñó la reina Victoria. De entre los dos grandes linajes que nutren la política inglesa de sus más poderosas personalidades, el aristocrático y el industrial, Neville Chamberlain pertenece, pues, al último. Con esta continuidad heredada que es uno de los secretos de la estabilidad de la Isla, los Chamberlain nunca han soltado sus ligazgos locales con Birmingham, y hoy mismo el Premier es, al propio tiempo, alcalde de aquella gran ciudad industrial, a cuyo Concejo no dejó de pertenecer desde hace treinta y cinco años. Mister Neville Chamberlain tiene ahora sesenta y un años, y su vida ha estado casi exclusivamente consagrada al servicio público. Habiendo comenzado como concejal en Birmingham, ha corrido todo el largo y penoso calvario de la promoción política inglesa, desde los rangos poseen la inexorabilidad de una organización castrense, pasando a través de secretarías parlamentarias, subsecretarías y ministerios.

Tras la figura ascética, seca y larga, con su aire de ave, que hace que los caricaturistas le dibujen bajo una forma de cigüeña, el Premier guarda una fina sensibilidad, que se expresa por su devoción por la literatura clásica griega y latina, que lee en los originales, y una ironía que le ha sacado, no pocas veces de difíciles situaciones en la Cámara. Como orador, todo su arte consiste en decir lo que se propone con las menos palabras y la mayor claridad. Yo nunca he oído a nadie que me diera más la sensación de que dice lo que piensa. Algún día he dicho que cuando habla "piensa en alto". En esto consiste su poder proselitista.

Los gustos de mister Chamberlain son sobrios, como su figura. No se le conoce otra pasión que la de la pesca del salmón con caña, a la que dedica íntegramente las vacaciones. Su mejor amigo es su mujer, con la que todos los días, invariablemente, entre ocho y nueve de la mañana, puede verse paseando por el Parque de St. James, y la cual le acompaña con frecuencia hasta la misma puerta del Parlamento, volviendo a buscarle a la hora de terminar el debate. Tiene una sola hija, casada con un rico y emprendedor industrial, habiéndoles regalado el cielo, recientemente, con el primer nieto. Mister Chamberlain es la contrapartida de mister Chamberlain: España, rechoncha, se envuelve, en verano como en invierno, en un abrigo burgués y humilde, rematado con un bigote. Su pareja es popular en Londres. Los londinenses levantan su sistrero cuando les encuentran atravesando lentamente las calles de Whitehall, silenciosos, mientras el mundo habla de ellos.

TINTORERIA ESPAÑOLA
DE RAMON M. FARRAPEIRA

Teñido y limpieza de toda clase de prendas, por técnicas que dan una gran solidez. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de los colores y gran variedad de colores. Preparación de muestras. Garantía y solidez en todos los trabajos.

NOTA. El apresto y brillo especial con que se utilizan los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son invención que exclusivamente usa esta Casa.

Despacho, Ordoño II, 14 (al lado del Bar Hollywood), Tallorín, Euzkadi, Asturias, número 2.

CREMA DE BELLEZA LUIG ETERNIZA LA JUVENTUD

LAMPARAS ALUMBRADO
Philips-Osram-Metal, a 4, 3,50 y 2,90, en 15 vatios.
Grandes existencias.
Representación exclusiva y única de aparatos de radio Philips.
CASA OLALLA
ORDOÑO II, 5 Teléfono 1.436

Rosa María
Colonia insuperable
Almacenes Arce

GVIA
Turno de Farmacias
de 8 de la noche y 9 de la mañana
Sr. BORREDAT, Santa Cruz.
Turno de 1 a 3 de la tarde
Sr. LOPEZ ROBLES, Fernando Merino.
Sr. GRANIZO, Avenida Roma.

VIDA NACIONAL SINDICALISTA
SEGUNDA LINEA | SERVICIO DIURNO
Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange de la Tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Los camaradas perteneciente al Grupo Quinto, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas de día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León 21 de septiembre de 1938 III Año Triunfal.—El Subjefe d Bandera.

Arriba España

A. SÁEZ NA PERRINS
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEÓN

El enemigo arrollado en el Ebro en una extensión de varios kilómetros

En las dos últimas jornadas han sido derribados OCHO aviones enemigos

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

En el día de hoy ha continuado el enérgico avance de nuestras tropas en el sector del Ebro, correnando las fuerzas nacionales, en brioso ataque y en un frente de más de tres kilómetros, la zona de atrincheramiento enemigo.

Guarniciones enteras han caído en nuestro poder. El número de prisioneros hechos no se conoce aún exactamente, pero asciende a varios centenares, habiéndose recogido muchos muertos sobre las posiciones alcanzadas.

El enemigo, que en esta aventura lleva sufridas más de 50.000 bajas, según declaraciones de médicos, oficiales y comisarios, que han caído en nuestro poder, ha sufrido, entre ayer y hoy, cinco mil bajas más, siendo muchísimo el material abandonado, que nuestros servicios han empezado a clasificar.

La grave situación de las tropas enemigas que pasaron el Ebro, ha inducido al mando rojo a ordenar desesperados ataques en otros sectores, donde se estrellan los esfuerzos rojos, sufriendo grandísimas pérdidas y habiendo abandonado centenares de muertos.

Así, en la sierra de Jabalambré, sector de Manzanera, los ataques a nuestras posiciones avanzadas le han ocasionado numerosos bajas, entre ellas gran número de muertos y prisioneros, y en el frente de Andalucía, sectores de Villafranca, Villa del Río, Valenzuela y Puerto Calatraveño, han sufrido también un durísimo quebranto, cogiéndole más de 500 muertos y unos 150 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron derribados en combate aéreo cuatro aviones rojos, y hoy otros tres en combate y uno por nuestra artillería antiaérea, en total, ocho aviones abatidos en los dos días.

En la noche del 18 al 19, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, y en la del 19 al 20, otra vez el mismo puerto y el aeródromo de San Javier, en el que se incendiaron hangares y depósitos de gasolina.

Salamanca, 21 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El desgaste rojo, está ya en grado superlativo

Crónica por el TEBIB ARRUMI

A la chita callando, como quien no hace nada, llevamos dos días, el de ayer y hoy, apuntándonos éxitos rotundos en el frente del Ebro. Rotundos por las ventajas tácticas obtenidas, pero aún más por lo que representa de victoria moral sobre el enemigo.

Tiene éste acumulado, en el ya reducido sector que les queda, el margen del Ebro que repararon extensamente para luego irlo abandonando, día a día, en nuestras manos, lo mejor de cuanto les queda de su ejército de Cataluña. Cuatro divisiones ha alineado en sus trincheras: dos internacionales y las famosas de Lister y del Campesino, recompuestas por enésima vez. Estas fuerzas tienen la consigna de resistir a todo trance, y los mandos marxistas han apurado sus recursos terroristas, consiguiendo, en efecto, que la resistencia sea dura y tenaz como nunca lo fué.

Se combate, además, en un terreno lleno de dificultades. Cuando ois leer el parte oficial en el cual se da cuenta de que se tomaron algunas cotas, vosotros, españoles de la retaguardia, concedéis a esos hechos de armas escasa importancia; pero yo aseguro que si conociérais lo que en la realidad topográfica representan esas cotas, montes y alturas, sería muy otra vuestra impresión.

Esta comarca catalana que baña las aguas del Ebro, próximo a su desembocadura, está toda ella cultivada hasta en sus sierras y serranías, pues si bien en éstas no hay las vides y olivos, es por el hecho de que las laderas de las sierras y vertientes serranas están cultivadas por el sistema de los bancales. Así, ocupar una cota de 300 metros representa no menos que conquistar una escalera de 300 peldaños y los rellanos de cada uno, de los cuales, y entre las piedras que sostienen los bancales, son otras tantas trincheras, detrás de las cuales media docena de ti-

radores pueden detener un regimiento entero.

Pero si se añade a estas dificultades el hecho de que los rojos han acumulado todas las armas automáticas de que disponen—y es sabido que de ellas estuvieron siempre, y más ahora, por la ayuda de Rusia y Francia, superabundantemente dotados—nos aproximamos a reflejar con exactitud el cuadro de dificultades que ofrece la guerra en este frente.

A pesar de todo ello y de la abundancia de artillería de los rojos y sus insuperables trabajos de zapa, día por día les vamos ganando terreno, desgastando hasta las mismas rocas de su desesperada resistencia.

Más que nunca estamos en este trance mostrando nuestra superioridad en todos los órdenes. Ayer y hoy se hicieron dos maniobras superlativas, colosales, envolviendo las líneas mejor atrincheradas, y cayendo sobre ellas nuestros muchachos, en el momento preciso, con aquel ímpetu y valor heroico con que hace quince meses asaltaban las cumbres de Vizcaya, el cinturón de hierro de Bilbao, o atravesaban la línea que parecía inexpugnable del Sella.

Guerra dura, guerra fuerte, guerra de hombres. Ellos, desesperados, resisten hasta morir o caer prisioneros. Más de quinientos les hicimos en el asalto de hoy. Nosotros, enardecidos con la resistencia enemiga. Cada jornada bélica superamos la marcha anterior, derrochando arte militar los mandos y poniendo los soldados a contribución su coraje triunfador.

Es igual. Nosotros, desde que comenzó la contraofensiva del Ebro, no hemos dejado ni un solo día de sacarle ventaja. No dan los partes nombres de pueblos, por la sencilla razón de que aquí no existen, y ello

revela la escasa importancia estratégica de la aventura de que tanta propaganda hicieron. Pero yo afirmo que hora tras hora hemos ido desgastando, machacando, su campo atrincherado, hasta llegar a la médula del mismo, a un punto en el que no es aventurado presagiar que pronto se quebrará su resistencia, porque su sistema está ya tan carcomido por nuestra acción, que no puede tardar en romperse y saltar hecho pedazos.

Ayer y hoy, lo repito, españoles, esa labor de desgaste del frente rojo, alcanzó un grado superlativo, tan superlativo, que me permite sospechar que estarán ya cambiando los mandos rojos la orden de resistir, por lo que el instinto de conservación aconseja, ya que ellos saben mejor que nadie que de persistir en la táctica, en muy pocos días lo que resta del ejército rojo de Cataluña quedará reducido a un recuerdo histórico.

La fiera corrupta va a salir de este trance sin carne, sin garras y sin cola. Vamos, convertida en inofensiva sabandija.

La Organización Juvenil, con obras y no con palabras, porque estas son propias del viejo estilo que aborrecemos, pregona a todos los vientos la promesa más firme de voluntad de Imperio.

Graves desórdenes en Praga

Comunistas y socialistas, al conocer el resultado de la reunión del Gobierno, se manifiestan tumultuosamente

Praga, 21.—El ministro de Propaganda ha pronunciado, a las seis de la tarde, una alocución por radio, recomendando a todos calma, en previsión de los acontecimientos.

Aunque la expectación que produjo la palabra del representante del gobierno era extraordinaria, la población checa quedó defraudada, porque en resumen no hizo otra cosa que dar cuenta de las medidas que para garantizar el orden había tomado.

El ministro de Propaganda, al dar a conocer al país la determinación del gobierno, para no convocar una verdadera hecatombe, hizo una relación de las medidas adoptadas, verdaderamente extraordinarias. La prensa de la noche en vista del cariz de los acontecimientos, silencio el comunicado oficial del gabinete y el único que se atreve a hablar algo es el órgano demócrata que dice: "La terrible presión de Alemania, Gran Bretaña y Francia, hace que estemos solos y que nos hayan abandonado los que fueron nuestros amigos."—DRV.

LOS COMUNISTAS ASALTAN LA EMISORA DE RADIO DE PRAGA

Praga, 21.—Las manifestaciones de protesta que se han producido esta tarde en Praga, van tomando un carácter poco tranquilizador. Masas de comunistas y socialistas y de los partidos afiliados a la coalición gubernamental, se han dirigido al palacio de Benes, dando gritos subversivos,

e incluso pidiendo una dictadura militar.

Las tropas de la policía están dispuestas en los lugares estratégicos.

A las 19 horas los disturbios han tomado gravísimo carácter. Algunos pequeños checos, que llevaban banderas rojas delante de las manifestaciones, portaban también carteles pidiendo la defensa del territorio. Aunque el Gobierno ha tomado muchas precauciones, las protestas violentas y los desórdenes continúan.

Millares de personas, estacionadas ante el palacio de Benes, llaman al Presidente para que explique al país lo que ha sucedido y han roto repetidamente el cordón de policía colocado ante el edificio. La policía ha tenido que dar violentas cargas contra la muchedumbre.

Esta noche, la radio de Praga fué asaltada por las turbas, pronunciándose desde su micrófono violentos discursos. Después de una larga lucha, la policía ha conseguido hacerse dueña del edificio.

El Consejo de ministros sigue reunido permanentemente y a última hora lanzó un nuevo llamamiento al país para que no se turbe la paz, a fin de no dar motivo a Alemania a entrar en su territorio a mantener el orden.

HA SIDO CERRADA LA BOLSA DE PRAGA

Praga, 21.—La Bolsa, por orden del Gobierno, ha interrumpido sus operaciones hasta nuevo aviso. Sólo funciona el mercado de moneda. Por orden del ministro de Hacienda, los Bancos no facilitarán a más tarde, el primer ministro a los cuentacorrentistas más de seiscientas coronas al mes, a no ser

que justifiquen las peticiones del pago de salarios.

LAS MANIFESTACIONES EN LA BOLSA BANDERA ROJA

Praga, 21.—Esta noche, una manifestación de comunistas, enarbolando bandera roja, se ha presentado frente al Parlamento checo, dando vivas al ejército rojo.

Otras manifestaciones recorren las calles pidiendo la inmediata implantación de una dictadura militar.

En las calles, grupos de cincuenta policías guardan los cruces. Los transeúntes marchan abarrotados de gente, y se hace dos días no se despañan billetes para viajes aéreos.

A última hora de la noche, frente a la Embajada alemana se han reunido fuertes grupos de manifestantes. La policía ha tenido que emplearse con violencia para disolverlos.—DRV.

Ayer celebró nuevo Consejo de Ministros el Gobierno inglés

Londres, 21.—La ansiedad por la respuesta checa se ha manifestado durante toda la mañana de hoy en los centros oficiales y muy especialmente en el Foreign Office, donde se han evacuado numerosas consultas.

Puede decirse que tanto Chamberlain como lord Halifax no han tenido momento de reposo. El retraso en contestación produjo repercusiones en la Bolsa.

A las 15 horas comenzó el Consejo de ministros británico, que terminó a las 17.10, inmediatamente después de dar la respuesta checa. Algún tiempo más tarde, el primer ministro acudió al Palacio Real, donde conferenció con el rey por espacio de una hora.

Llanto de España

(Exclusivo para PROA)

El Sahara llora. Así lo afirmó una leyenda árabe. En la paz de la noche; a través de una suave brisa que galopa por la inmensidad del desierto, el llanto del Sahara se escucha. Son millones y millones de arenas que, a impulsos del leve viento, chocan entre sí, produciendo ese que parece desgarrar de unas entrañas. "Así—dice la leyenda—muo lastimeró gemir de una gigantesca fiera que, gravemente herida, agoniza."

¿Escucháis?—interrogan los árabes a los pasajeros—. ¿Es el desierto que llora!

¿La causa?

Llora el desierto en principio su soledad. Sabe que existen tierras pobladas de árboles, frecuentadas por pasos humanos; que del los ríos húmedos y fértiles nacen y se expanden las flores, formando un jardín. El desierto llora porque cree que antes fué concurrencia hoy es soledad; jardín lo que es arena; maduro fruto lo que ahora es piedra lisa y ardiente. Llora las espigas que crecieron y proporcionaron pan; llora la pérdida del verde y florido ramaje, que antes de sumirse, antes de secarse, antes de trocarse en desierto, tenían un magnífico reir de vida en sazón.

Llora España. Y es el llanto realidad y desventura, que no levemente e imaginación. Desde Bilbao a San Sebastián, pasando por pueblos que dotó la naturaleza de incomparables bellezas, el llanto, entre el cielo que rubrica, como una gran firma, la carretera, se escucha. Oíd, Eibar. Como grandes osamentas, el armazón de las construcciones quemadas, argumenta razones de eternidad de España. Llora extrañamente y deslealtades que a su propio fin le han conducido. ¿Le oís? Como el desierto, recuerda que antes fué tierra pródiga y ahora es tierra estéril.

Por toda España, como en este trayecto Bilbao a San Sebastián, el desierto en que convirtieron al jardín español los rojos llora pasadas grandezas. Son ruinas que muestran a la majestad del destino en lo humano, cuando es Satanás quien pilota el corazón de los hombres. Son lamentaciones impresionantes de una España que, que quisieron sus enemigos disparta, fragmentarla, aniquilarla. No pudiendo consumir sus siniestros fines, los enemigos, al huir, pretendieron hacerla estéril. Así parece, cuando se atraviesa esos pedregales, que el desierto existe y que el desierto llora, chocando unas otras piedras, entre las ruinas. Pero esto no es el Sahara. El desierto prolonga su esterilidad, porque le falta esa clara ayuda de Dios, que simplemente el agua. Para que no perdure el desierto en las almas de las tierras a que dieron ocasión los extranjeros invasores de España, el agua viva nos la presta Dios, robusteciendo nuestra fe; le acompaña y asegura un Caudillo, Francisco Franco, a quien la Patria manifiesta que la lleve de grandeza en grandeza, juntando en haz y bajo yugo voluntades todas, como el espíritu de aquella gran Reina Isabel que sintió mandada por Dios, cuando hizo a España.

Teófilo ORTEGA